

Минобрнауки России
Юго-Западный государственный университет
Кафедра уголовного процесса и криминалистики
ОТЗЫВ

руководителя о выпускной квалификационной работе
дипломная работа

(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Кушнаревой Ю.П.

(фамилия, имя, отчество)

Группы ПД-813 специальности 40.05.02 – Правоохранительная деятельность, специализация:
Оперативно-розыскная деятельность

На тему:

Эксперт и специалист в уголовном судопроизводстве: сходства и различия в
процессуальном статусе

1. Объем работы: количество страниц 83. Графическая часть _____ листов.

2. Цель и задачи исследования:

Целью является анализ процессуального статуса эксперта и специалиста при производстве по уголовному делу.

Задачи:

- изучить понятие специальных знаний и формы их использования в уголовном процессе.
- выявить проблемы определения понятия «специалист» и «эксперт» и форм использования ими специальных знаний в уголовном процессе.
- проанализировать проблемные вопросы использования нетрадиционных специальных знаний в уголовном процессе.
- провести анализ прав и обязанностей специалиста в уголовном процессе.
- проанализировать права и обязанности эксперта в уголовном процессе.
- рассмотреть сходства и различия процессуальных статусов эксперта и специалиста.
- изучить заключение и показания эксперта и специалиста как источники доказательств в уголовном судопроизводстве.

3. Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:

Среди причин низкой раскрываемости преступлений можно отметить недостаточно эффективное использование в доказывании результатов судебных экспертиз, ненадлежащую их оценку. Одним из факторов, порождающих эти явления, являются пробелы законодательного урегулирования проблем, связанных с назначением и производством судебных экспертиз, оценкой результатов экспертного исследования. Недостаточная разработанность основных теоретических понятий института использования специальных знаний в уголовном судопроизводстве накладывает негативный отпечаток, прежде всего, на практическое применение знаний эксперта в ходе предварительного расследования.

Поэтому, данная тема весьма актуальна и интересна, а также является крайне важным объектом изучения, в силу того, что существует уже наработанный теоретический материал и разработанные предложения по большинству дискуссионных вопросов, необходима их дальнейшее изучение как в теоретическом, так и в практическом аспектах.

Практическая значимость выпускной квалификационной работы заключается в том, что выводы, предложения и рекомендации могут быть использованы в деятельности правоохранительных органов, положения выпускной квалификационной работы могут быть использованы при преподавании дисциплин Уголовный процесс, Судебная экспертиза, а также могут быть положены в качестве обоснования изменений в законодательстве РФ.